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створення мережевих транспортних структур, розроб-
ки програм їх подальшого розвитку необхідно більш ак-
тивно залучати Міністерства  інфраструктури, фінансів, 
економічного розвитку і торгівлі, аграрної політики та 
продовольства, культури України та інші відомства, які є 
основними суб’єктами управління ТМ і здійснюють без-
посередній вплив на регулювання їх діяльності. 

Подальші набуття в цьому напрямку повинні стосува-
тися розгляду методів, закономірностей, форм і видів ме-
режевих транспортних структур та виявлення проблем, 
пов’язаних з їх створенням, функціонуванням і розвит-
ком на різних рівнях економічних відносин.
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КОНСУЛЬТАЦІЇ

Для отримання податкової соціальної пільги платнику 
податку на доходи фізичних осіб необхідно подати робо-
тодавцю заяву про застосування пільги. Разом із заявою 
надаються також документи, що підтверджують таке пра-
во. Наприклад, учасник бойових дій під час Другої світової 
війни має надати копію посвідчення учасника бойових дій, 
виданого відповідними органами, або документи, що під-
тверджують участь у бойових діях під час Другої світової 
війни. (Правила надання документів та їх склад затвердже-
но постановою Кабінету Міністрів України від 29.12.2010 р. 
№ 1227 «Про затвердження Порядку подання документів 
для застосування податкової соціальної пільги»). Платник 
податку самостійно обирає місце застосування податкової 
соціальної пільги (далі – ПСП). 

ПСП надає можливість платнику податку зменшити 
нарахований загальний місячний оподатковуваний дохід, 
отриманий у вигляді заробітної плати. Сума, на яку змен-
шується такий дохід, визначається як відсоток  прожитково-
го мінімуму для працездатних осіб. 

Пільга застосовується до заробітної плати платника по-
датку тільки за одним місцем її нарахування з дня отриман-
ня роботодавцем заяви про її застосування. Водночас, якщо 
у платника податку виникає право на застосування ПСП з 
інших підстав, ніж ті, які були зазначені у його заяві, такий 
платник повинен подати нову заяву з відповідними підтвер-
дними документами. Заява про застосування ПСП подаєть-
ся у довільній формі. 

У разі, якщо заяву і підтвердні документи подано не з 
початку місяця, ПСП застосовують до всієї суми заробітної 

плати, нарахованої платнику податку в такому місяці. 
У свою чергу роботодавець відображає у податковій звіт-

ності всі випадки застосування або незастосування подат-
кової соціальної пільги згідно з отриманими від платників 
податку заявами про застосування пільги, а також заявами 
про відмову від такої пільги. 

Якщо платник податку має право на застосування по-
даткової соціальної пільги з двох і більше підстав, застосо-
вується одна ПСП з підстави, що передбачає її найбільший 
розмір. 

Водночас, звертаємо увагу, що ПСП для будь-якого 
платника податку (п.п. 169.1.1 п. 169.1 ст. 169 Податкового 
кодексу), надається в розмірі, який дорівнює 50% розміру 
прожиткового мінімуму для працездатної особи (у розра-
хунку на місяць), встановленого законом на 1 січня звітного 
податкового року. (У 2013 р. – розмір такої ПСП становить 
573 грн. 50 коп.). 

При цьому заробітна плата платника податку не повинна 
перевищувати граничний розмір доходу, який дає право на 
отримання ПСП (у 2013 р. – 1610 грн.). 

Нагадаємо,  категорії платників податку та розміри по-
даткових соціальних пільг визначено ст.169 розд. ІУ Подат-
кового кодексу України.

За матеріалами офіційного порталу Державної податко-
вої служби України

Підставою для отримання податкової соціальної пільги є подання заяви


